

CSOKONAI SZÍNHÁZ 28-án, pénteken este fél 7-kor

BÁL A SAVOYBAN

propaganda előadás fél helyárakkal

Telefon: 110.

hogy a háborúban a legnagyobb veszteség a közlekedést érte. Görüldeanyagunk nagy része ma is távol van. És mégis a közlekedés napról-napra javul.

A MÁV-nak 444 legjobb minőségű mozdonya volt a háború előtt és jelenleg van 44. Hasonló a helyzet a személy- és teherkocsik terén. — 1988-ban volt 40 ezer teherkocsiból ma mindössze 10 ezer maradt, de ezeknek egy része is külföldi kocsi. Új menetrendet dolgoztak ki, amely elsőfokúként május 4-én lép életbe és amellyel lehetőséghez képest javítani akarják a helyzetet. A jelenlegi 61 gyorsvonat helyett 12 gyorsvonat fognak járni, de ugyanakkor csökkentik a gyorsmotorosok számát.

Nagy gondot fordítanak a munkásvonatokra is. Az új menetrendbe beállították 19 új munkásvonatot; a helyi személyvonatok számát pedig az eddigi 318-ról 347-re emelték. — Igen jelentékeny mértékben emelik a

különböző menetrendszerű könnyű- és nehéz-tehervonatok számát is.

A hidépítésekkel foglalkozott ezután a miniszter és megállapította, hogy most már itt az ideje a végleges megoldásokat megteremteni.

A gépkocsiközlekedésről megállapította a miniszter, hogy míg 1988-ban 35 ezer gépjármű futott az országban, ma 30 ezer. Nincs szándékában sem a MATEOSZ-t, sem a többi közlekedési vállalatot államosítani, de az állam nem mondhat le arról, hogy neki is legyenek gépkocsijai.

A posta szintén nagy fejlődésen ment át, bár sokat kellett pótolni. A közlekedésben ma sokkal kevesebb mérnök dolgozik. Nagy súlyt fektet a szakemberek foglalkoztatására.

A Nemzetvédelem a tárcaköltségvetését elfogadta. Pénteken először a mai ülésen benyújtott indennitást tárgyalják, melyre kimondták a sürgősséget.

re, a visszatérésüktől számított 60 nap alatt, de legkésőbb 1948 december 31-ig terjeszthetik elő igényüket a vállalati pénztáraknál, vagy a munkáltatóknál.

Meghosszabbították a zsidótörvények és rendeletek hatálya alá tartozó személyek sérelmes magánjogi ügyeinek megtámadási határidejét.

SZÍNHÁZ — MOZI

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Pénteken este fél 7-kor: Bál a Savoyban. Propaganda előadás. Félhelyárak.

Szombat du. 3-kor: Új Isván Thaba. Munkáselőadás.

Szombat este fél 7-kor: Házaság harmasban. Premier bemut. 32.

Vasárnap du. 3-kor: Házaság harmasban. Bemut. 32.

Vasárnap este fél 7-kor: Házaság harmasban. Bemut. 32.

Hétven este fél 7-kor: Házaság harmasban. Bemut. 32.

KAMARASZÍNHÁZ

Vasárnap este fél 7-kor: Kis Etyófi.

Kedden este fél 7-kor: Kis Etyófi.

Mezey Mária vendégjátéka

Szomorj Deszö érdekes problémájú darabját a „Takács Aliz”-t ültette fel a színház Mezey Mária vendégjátéka alkalmából. Szomorj iró képességét, sajátos nyelvezetét a repressziókkal is komoly sikert aratott. Ennek a sikernek főnöke az azonos nevű Mezey Mária kiváló művésze. Minden tud, amit egy nagy művésznél tudni kell, megkapó virtuozitással játssza az érdekes skatúrnát és egy gaztusa, tört. fordulata. Rebbenne hiba többet mond el, mint amit szavakkal ki lehet fejezni. Maradéktalan eleven volt vendégjátéka. Mellette mindjárt a másik Mezeyt kell említenünk. Mezey Lajos, az a nagyszerű fiatal színész ebben a szerepben feltűnt nézőknek a teljesítménye mellé. Karolyi István főnyeres művészetével, főnök játékstílusával méltó társát volt Kormos Lajosnál együtt, aki szintén egyenlőre teljesítményét nyújtott. Ujvárosi Károly, Szabó Samu és Solti Berci nemes eszközzel formát alakította következnek mindjárt utánuk, hibátlanul illeszkedve a nagyszerű együttesbe, melynek kisebb szerepekben komoly erősséget jelentette Banky Judit, Vandory, Dombódi és Nagy József. A leggyorsabban művészet eszközeivel ható, kongenitális rendezés Karolyi István érdeme.

A belpolitikai helyzet

Nem mond le a kormány egyik tagja lekerült

A legutóbbi napok politikai eseményeiből a „Világ” azt a következtetést vonja le, hogy a kormány nem mond le és nem mond le a kormány egyik tagja sem, amint azt még szerdán is rebesgették. Az új választások kérdése lekerült a napirendről, azonban már most beszélnek arról, hogy a

Háromemeletes munkásbérházak épülnek Debrecenben

Az építés- és közmunkázati miniszterium értesítette a várost, hogy Debrecenben háromemeletes munkásbérházat kíván építeni. A munkásbérházakhoz a várostól két irányba tartó újakat építenek, amelyek a város központi részén helyezkednek el. A város műszaki ügyosztálya a leirat szerinti határidőig feltérjeszti a bérházépítésre alkalmas helyek jegyzékét a miniszter-

riumba. Eddig a Szoboszlói-út végére és a Hajnal-utca és a Baranyai-utca sarkán lévő városi telekre tervez a város munkásbérházakat.

Hírek szerint még ez évben megkezdik a munkásbérházak építését Debrecenben is. A munkásbérházakban a munkások Brókkakókat kapnának.

érdekes újdonságokra készül a színház. Szép Ernő ragyogó költsézzel megírt darabját, az „Azra”-t mutatják be főszerepben Márky Géza, Miklósi Klári, Thuróczy, Mezey Ujvárosi és Soltival az operettgyűjtés a Házaság harmasban c. Halász-Horváth operettre és a Dolly-ra készült György János vendég szerepelt legközelebb Debrecenben a Luxemburg gólya c. Lehar-operettben.

Népszerű zeneműveket rendez az Irodalom és Kultúrunka Szóvet. Legközelebbi előadását Ferenczy Józsefnél, a tehetséges debreceni zeneszerzőnek hangversenye lesz március 9-én délután a Vígyszínház mozdóiban.

A Kamaraszínház szombat este rendezett bemutatója technikailag okoskodó elmarad. Másnap vasárnap kerül sor a Kis Etyófi bemutatására.

Közalkalmazottak rendkívüli előléptetése

Másfélmillió forintos rendkívüli kölcsönt kapnak a munkanélküli építőmunkások

A szerdán elhalasztott minisztertanácsot csütörtökön tartotta meg a kormány Nagy Ferenc miniszterelnök előléptetésével. Napirendjén a Gazdasági Főtanács javaslata alapján hatályon kívül helyezték azt a korlátozást, amely szerint a kollektív szerződések hatálya alá tartozó munkavállalóknak természetben élvezett lakásbérletüknek címén levont összeg egy szoba esetén a havifizetés 5 százalékánál, kétszobás, vagy ennél nagyobb lakásnál 10 százalékánál több nem lehet.

A B-lista revizió határidejét 1947 március 31-ig meghosszabbították. Hozzájárultak a 15 millió dolláros amerikai hadseregfelszerelési feltelegelésen keretében újabb 15 millió dollárral való felemeléséhez.

Elfogadta a minisztertanács a magyar-csehszlovák lakosságcsereegyezményvel kapcsolatban külföldi személyek statisztikai adatfelvételére vonatkozó intézkedéseket.

A pénzügyminiszternek az illetményadóról szóló rendeletét módosították és kivételeket állapítottak meg.

A közalkalmazottak soronkívüli előléptetésének kérdését úgy szabályozták, hogy ugyanazon szakba és fizetési osztályba tartozó közalkalmazottak számának egyhatedrészét lehet soronkívüli előléptetni. A folyó évi előléptetések 1947. év július 31-ig terjesztendők elő, de számba kell venni azokat az alkalmazottakat is, akik 1945 december 31 napja óta előléptek.

A pénzügyminiszter ismertette a minisztertanács előtt a magyar építőipari munkások képviselőtársaságának a MEMOSZ-nak beadványát, amely a téli munkátlaniság! időszakaiban elélt igen súlyos hely-

zetet tárt a kormány elé. A munkanélküliek sürgős megsegítésére a minisztertanács rendkívüli kölcsönt szavazott meg. Az 1.600.000 forintos kölcsön szavazásáról a MEMOSZ gondoskodik, hogy az arra rászoruló és az igazolt építőipari munkásokhoz jusson a megszavazott kölcsönből kiutalt segély.

A közalkalmazottak jogviszonyának egyes kérdéseire vonatkozó eddigi rendelkezéseket módosították és megállapították azokat az eseteket, amelyekben a magánalkalmazottak nyugdíj jogosultsága és nyugdíj összege megállapítható. A rendelet alapján járó nyugdíjak és ellátási díjak vagy járandóságok különböztetel 1947 január 1-től folyósítandók. Kedvezmény nem illet meg azokat az alkalmazottakat, akiket demokráciaellenes cselekmények miatt jogerősen elítéltek. Az igények érvényesítésére december 31-ig a vállalati nyugdíjpénztárnál vagy munkáltatóknál kell eljárni. Azok, akik a 1947 október 31-ike után térnek vissza az ország területé-

A független ifjúság hírei

A Politikai Akadémia mai előadása fél 5 órakor kezdődik.

Felhívjuk az ifjúsági mozgalmunk, valamint a párt ifjabb gazdaságainak figyelmét, hogy vasárnap délelőtt 10 órakor az ifjúság helyiségében feltűnően jelenjenek meg.

A Független Ifjúság kultúrduletánja. A Független Ifjúság debreceni szervezete szerdán rendezte meg szokatlanul nagy kultúrduletánját. A műsorán ezúttal ének-zongora-, hegedűszámok, valamint szavaltatok szerepeltek. A zenei részben Polgaróczy Elvira, Szatmári Endre és Páthy Károly aratott megérdemelt sikert Erkel Árták, Schubert, Chopin zongoraszámok előadásával. A Vajda- és Reviczky-verseket művészi átéléssel Vajjal Anna, Kiss Lajos és Pálfi István adták elő, a közbiztonság felkes tápsai mellett. A műsor után Debrecen város kultúrduletánjának a. Asztalos Sándor tartott nagyszerű előadást „Zene és irodalom” címmel.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HÍREI

A Politikai Akadémia mai előadása fél 5 órakor kezdődik.

Felhívjuk az ifjúsági mozgalmunk, valamint a párt ifjabb gazdaságainak figyelmét, hogy vasárnap délelőtt 10 órakor az ifjúság helyiségében feltűnően jelenjenek meg.

A Független Ifjúság kultúrduletánja. A Független Ifjúság debreceni szervezete szerdán rendezte meg szokatlanul nagy kultúrduletánját. A műsorán ezúttal ének-zongora-, hegedűszámok, valamint szavaltatok szerepeltek. A zenei részben Polgaróczy Elvira, Szatmári Endre és Páthy Károly aratott megérdemelt sikert Erkel Árták, Schubert, Chopin zongoraszámok előadásával. A Vajda- és Reviczky-verseket művészi átéléssel Vajjal Anna, Kiss Lajos és Pálfi István adták elő, a közbiztonság felkes tápsai mellett. A műsor után Debrecen város kultúrduletánjának a. Asztalos Sándor tartott nagyszerű előadást „Zene és irodalom” címmel.

Rádiókészülékek

6, 9, 12 hónapi részletre.

MAYER EMIL cég

Bathányi-utca 5. Kossuth-utca 13.

Telefon: 380.

APOLLO MOZI

Kölemben Éva, Mihályi Ernő, Hertay Lili a főszerepben.

3 GALAMB

Magyar vígjáték

Előadások: 3, 5, 7 vas- és ünnepnap d. e. 11-kor is.

Telefon: 194.

A Kisgazda Párt hírei

Vasárnap vármegyei értekezlet. A párt vármegyei főtitkára értesíti a megyei szervezeteket, hogy vasárnap délelőtt 9 órakor a vármegyei központban rendezt értekezlet lesz, melyen Bartha Albert honvédelmi miniszter és özv. Bajcsy Zsolt Endréné nemzetgyűlési képviselő is megjelenik. Felhívjuk a vármegyei ellenőrk tanács tagjait, hogy az ülésen feltétlenül jelenjenek meg.

A párt iparos tagozata már-

Gyöngyösi nyilatkozata az angol rádióknak

Gyöngyösi János külügyminiszter a londoni rádióknak Budapestten tartózkodó tudósítójával folytatott beszélgetése során leszögezte, hogy a magyar külpolitika legfőbb célja a szomszédos államokkal való jóviszony kiépítése. Legfontosabb a Szovjetunió bizalmának megnyerése. Hangsúlyozta a külügyminiszter, hogy

Véres holttestet találtak

A Bősörményi-úton lévő vásártéri sorompónál a járőrök egy vérejező, eszméletlen férfire bukkantak. Arcát a föld felé fordulva fektet és homlokán, arcán alvadt vércsoma volt.

Nyomban értesítették a rendőrséget, a bűnügyi nyomozók kiszálltak, azonban az eszméletlen férfi ekkorra már meghalt. Zsebében megtalálták pénztárcáját, benne pénzt, ami arra mutat, hogy rablói korszak nem történt. Személyazonosságára vonatkozó iratok nem voltak a halottánál, azonban a megindult vizsgálat

LAPSZEMLE

Örömmel értesültünk Riesz István beszédeiből, hogy új becsülvédelmi törvény készül, szigorított büntetési tételekkel, „megpedig úgy, hogy a rágalmazást bizonyos esetekben öt évig terjedő fegyházzal lehessen büntetni”. — Remélhetőleg a rágalmazás és a rágalmozás politikai pártállására való tekintet nélkül.

(„Magyar Nemzet.”)

Előkészületek az ipartestületi választásra

A debreceni ipartestület előjárására tegnap délután Nagy Sándor elnöke által ült tartott, melynek tagjai a következők: Pénz József, Bánhid Béla, Bugyó Gyula, Öhrös József, Sárkány Pál, Kálmán József és Kiss István. A bizottság már pénteken megkezdte munkáját és a határozat értelmében a hétfőn megtartandó újabb előjárásig üres fog beszámolni a megjelölt jelölésekről.

Anyakönyvi hírek

Születések: Vezeti József csepilgép kezelő Devény u. 3. Leány Zsuzsanna, Tábori György máv pályőr Balogh M. u. 2. Leány Irén, Orsó Pál npx. Bőllelő 469 leány Irén, Bihari István kishéri Jókai u. 17. Leány Erzsébet, Vadnai Deszö honv zsdá Péterhá u. 46. Leány Marianna, Gelbermann Sándor kőfaragó s Széchenyi u. 44. Hú István.

Eljegyzések: Takács Sándor kereskedő a. Pallag 17. és Kovács Ilona Lőranffy u. 7. Kovács Imre fm. Kishegyes 27. és Nagy Julia Kishegyes 25. Vass Sándor gazd. Fancsika 41. és Baidri Magdolna. Hatlap 123. Híró Inre postaitiszt Boldogfalva u. 19. és Molár Erzsébet Boldogfalva u. 19. Zsom József gazd. Kőbölcszeg 31. és Balogh Katalin Könyök u. 7. Tóth István női szabó s. Bethlen u. 30. és Bódi Margit Kossuth u. 41. Hornyák András gazd. Fancsika 92. és Nagy Katalin Kismacs 7.

Házasság: Fülöp Miklós Áronostyá klendelőleg vezetője Piac u. 43. és Weisz Mária Kislételek.

Halálozások: Nagy Sándor néhai Erzsébet, 42 éves Borsóvári u. 3. Nagy Sándor fm. 69 éva Fülöp u. 33. 69. Grulai Józsefné Ösváth Julianna 69 éves Miklós u. 31. 69 év Bodnár Jozsefné Volk Mária 77 éves Bathányi u. 18. 67. K. Nagy Lajosné Vince Veronika 63 éves Körmez u. 112.

Vígyszínház

mozi

Debrecenben először!

A legszebb szerelmi regény

Vágyak a viharban

Amerikai filmremek!

Fősz.: Claudette Colbert — Ray Milland.

Előadások: 3, 5, 7 órakor.

cius 2-án, vasárnap délelőtt fél 10 órakor tartja a párhelyiség nagy termében tisztújító közgyűlést. A tagok megjelenését kéri az Elnökség.

a vásártéri sorompónál

során Kufasi János Istvánút 7. sz. a.atti lakos felismerte a halottban Ferenczy Béla dréceeni lakost, aki előzőleg néhány órával egyik kislakmáskörnyéki vendéglőben tartózkodott és néhány deci bor elfogyasztása után elindult hazafelé.

A rendőrség a holttestet a törvészségi bonctani intézetbe szállította és a boncolás állapítja meg, hogy gyilkosság áldozata-e Ferenczy Béla, vagy pedig hirtelen haláleset történt és az arcán lévő alvadt vér orrvérzése vagy egyéb következtében történt átésből keletkezett.

Bevin

a békeszerződésekről

London, febr. 27. Csütörtökön Bevin külügyminiszter beszéde nyitotta meg az alsóház külügyi vitáját. A békeszerződésekről szólva Bevin kijelentette, a szerződéseknek talán legjobb vonása az, hogy Magyarország, Bulgária, Románia, Finnország és Olaszország esetében a technikai értelemben vett hadállapot befejezését jelentik. Amidőn majd ezeket a szerződéseket ratifikálják, remélhetőleg rövidesen visszatér a normális helyzet ezekben az országokban és kapcsolataik sokkal szorosabb alapon fejlődhetnek majd. Mi mindent megtehetünk — mondotta, — amit csak tehetünk, hogy ezidig is kifejezzük kapcsolatainkat ezekkel az országokkal. Emléztünk Olaszországra, Romániára, Magyarországra és Finnországra kormányait, február 11-én pedig elismertük a bolgár kormányt is.

—0000—

Csak Budapest és Sopronban marad meg a földigénylőbizottság

Az Országos Földbirtokrendező Tanács február 13-án tartott ülésén foglalkozott az egyes községi földigénylő bizottságok további fenntartásának kérdésével. A tanács elrendelte ez év október hó 1-ig a budapesti és július 1-ig a soproni földigénylő bizottság fenntartását és megállapította, hogy a községi földigénylő bizottságok további működése csak ebben a két városban szükséges és indokolt.

—0000—

Rádióműsor

Péntek, 6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7: Hírek. 7.20: Az Állásügyi Kormánybizottság közlése. — 7.30: Reggeli zene. 8: A kanyaró elleni küzdelem. 8.15: Könyvkiállítás. 8.30: Hírek. 9: Német zene. 10: Hírek. 10.15: Hírek. 10.30: Magyar népek. 10.45: R. D. Ujvárosi „A császári nemzet nevelője”. 11.30: Hangversenyek. 14: Hírek. 15.15: Rádióskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: Jász. 16.45: Felbátorítóműsor. 17: Hírek. 17.10: Párttalálkozó. 17.45: Vör. ker. közlemények. 17.45: Sportközlemények. 18: Vere. Reter. előadás. 18.30: Marjay Erzsébet énekel. 18.40: Kutató Samuel. 20.20: Csajkovszkij. 21.40: Angol nyelvoktatás. 22.30: Magyar nóták. 23: BBO hangfelmérés.

5000 pár cipőt, 6500 kg. szappant és sok más fontos árucikket utal ki Debrecennek Varga István államtitkár

A kornai lapjárta miatt nem számoltunk be teljes részletességgel arról a nagyfontosságú érdeklődéssel, amely szerdán délután a városban volt az érdekképviseletek bevonásával. Varga István államtitkár, az Anyag- és Árhivatal vezetője meghallgatta a debreceni iparosok, kereskedők panaszait, kérelmét.

A kereskedő oszlatlan tetszésével találkozott Varga államtitkár bejelentése, hogy már készült a kormányintézkedés a gyárak késedelemes áruszállításáról. Eszerint, ha a kereskedő későn kapja meg az árut, olcsóbb árért kapja meg, a gyár késedelemes áruszállításában rejlő időmúlást fizette-
tik meg a gyárral. Egy cse-
méllett dolgoznak ki a gyakorlati megoldáshoz.

A cipészek által kért kemény-
árúknak 68 százaléka ma a kispár-
nak jut. Többet pillanatnyilag
nem tudnak kiutalni. Felhívta a
cipészek figyelmét a kaucukbe-
hozatal folyóan békebeli minősé-
get elérő gumitalapokból ki tud
utalni megfelelő komoly mennyi-
ségeit Debrecen cipésziparának.

A cséplőgépszij szükségletét az
idén 100 százalékgig ki tudják már
elégíteni. Így a kiutalás módját
is egyhítik és gyorsítják. A bér-
cséplők és a földművelésvezetke-
tek érdekképviseletének adnak ig-
zólást a szükséglet fennforgásá-
ról.

A szegélyany enyhítésére Debrecen-
nek 5000 kg nagy szegét, 200
kiló közepes, 100 kg karlócsze-
get, 100 kg bogárnéfejt szegét és
megfelelő arányban kis és text-
szegét utal ki. 1000 kg huzalt is
kiutal.

2000 kaszát és 1000 kg zománc
edényt utal ki Debrecennek, je-
lentette be Varga István.
Helyesli, hogy a jutalom-csi-
mákat az újjazdákának adják
egyenlő feltételek fennforgása

viszont sok cipőtipusnál árcsök-
kenést hajtottak végre. Általá-
ban újabb revízió alá veszik a ci-
pőárakat. Kétféle módon hoznak be
nagyobb mennyiségű bőrt és
említett is árrevízió van szük-
ség.

A kereskedő oszlatlan tetszésével találkozott Varga államtitkár bejelentése, hogy már készült a kormányintézkedés a gyárak késedelemes áruszállításáról. Eszerint, ha a kereskedő későn kapja meg az árut, olcsóbb árért kapja meg, a gyár késedelemes áruszállításában rejlő időmúlást fizette-
tik meg a gyárral. Egy cse-
méllett dolgoznak ki a gyakorlati megoldáshoz.

A cipészek által kért kemény-
árúknak 68 százaléka ma a kispár-
nak jut. Többet pillanatnyilag
nem tudnak kiutalni. Felhívta a
cipészek figyelmét a kaucukbe-
hozatal folyóan békebeli minősé-
get elérő gumitalapokból ki tud
utalni megfelelő komoly mennyi-
ségeit Debrecen cipésziparának.

A cséplőgépszij szükségletét az
idén 100 százalékgig ki tudják már
elégíteni. Így a kiutalás módját
is egyhítik és gyorsítják. A bér-
cséplők és a földművelésvezetke-
tek érdekképviseletének adnak ig-
zólást a szükséglet fennforgásá-
ról.

A szegélyany enyhítésére Debrecen-
nek 5000 kg nagy szegét, 200
kiló közepes, 100 kg karlócsze-
get, 100 kg bogárnéfejt szegét és
megfelelő arányban kis és text-
szegét utal ki. 1000 kg huzalt is
kiutal.

2000 kaszát és 1000 kg zománc
edényt utal ki Debrecennek, je-
lentette be Varga István.
Helyesli, hogy a jutalom-csi-
mákat az újjazdákának adják
egyenlő feltételek fennforgása

esetén.
Az agrároló szükítése az
Anyag- és Árhivatal legfőbb
gondja. — mondta az államtitkár.
Utalt az eddig elért eredmények-
re: az üzemanyagok, a benzin ol-
csóbb, mint valaha volt. Olcsó
már a műtrágya, a szuperfoszfát,
a péti só, a növényvédelmi szre-
ket most teszik olcsóbbá.

A nyersbőröknek ma 6 száza-
lékát adják ki a timároknak. Bé-
kében 5.8 százalék volt a legna-
gyobb mennyiség, amit a timárok
kaptak.

A cipőhiány megszüntetésére
5099 pár cipőt utal ki Debrecen-
nek. A szappanhiány enyhítésére
6500 kg szappant. A textíliákban
mutakozó időleges hiányok miatt
18.000 méter pamutárut utal ki a
város kereskedőinek.

Az igazságos és pontos szétosz-
tásra a Kamarát, a Kereskedő
Társulatot és az Ipartestületet
kérte fel az államtitkár.

Varga István államtitkárnak
gyors intézkedésért Öry István
főispán mondott köszönetet.
Este az Arany Bikában vacso-
rát adott a Kereskedelmi és Ipar-
kamara az államtitkár tiszteleté-
re. Itt dr. Kókay Károly kamarai
titkár köszöntötte az államtit-
kárt. Annak a reményének adott
kifejezést, hogy nemcsak a ter-
melés fokozásával elérhetjük a
békeállapotokat és nem lesz szük-
ség Anyag- és Árhivatalra sem. A
vacsorán jelenlévők derülését
idézte elő, erre emelte poharát.

Varga István államtitkár a teg-
napot is Debrecenben töltöt-
te. Megtekintett több üzemet, in-
tézniényt. Megelégedését fejezte
ki a látottak fölött és ahol valami
hiányt látott, panaszt hallott,
azonnal segített.

Felmentő ítélet a lefoglalt olaj ügyében

A debreceni törvényszék uszo-
rárósága csütörtökön tartotta meg a
folytatódó tárgyalást dr. Illyésy
Gyuláné nagyköv. malomteljesítő
és Katona Istvánné debreceni szap-
panosmester bűnügyében, akiket a
közvetlét veszélyeztető cselek-
mény miatt állított az államügy-
ség az uszoranánés elő. Dr. Illyésy-
métel — amikor 400 liter olajat ho-
zott be Debrecenbe — útközben el-
kobozták az olajat és azzal vadol-
ták, hogy a korábban is behozott
étolojat ipari célra, szappanfőzésre
adta el. Az első tárgyaláson beiga-
zolódott, hogy Illyésy né felkínálta
megvételre az alajat a Hús- és Zsír
dekhivatalnak, de az nem vette meg,
eközben elromlott az étoloj és kény-
telen volt eladni ipari célra az ola-
jat. Az üzletet veszített, mert az

ipari olaj olcsóbb, mint az étoloj.
Az újabb tárgyaláson kihallgatta
az uszoranánés Ruffar Béla főve-
gyészt, aki előadta, hogy a lefoga-
lalt olaj dohos, romlott volt, éke-
zésre csak szükseg esetén alkalmas;
közvetlét céljaira nem használható.
Több tanú kihallgatása után az ál-
lamügyész elejtette a vádat a vád-
lított ellen. A tárgyalás adatai sze-
rint megállapítható volt — mon-
dotta —, hogy az első szállítmány,
amely ipari célra ment, közvetlítésre
nem használható olaj volt, tehát fel-
használhatták ipari célra; míg az
utolsó lefoglalt szállítmány az Ist-
vánmalomba ment volna szállítási
engedéllyel. Az uszoranánés a két
vádolt ellen megszüntette az eljá-
rást.

Piaci ellenőr a népbírósg előtt

A debreceni Népbírósg csütörtök-
ön tárgyalta Fekete László hajdú-
szoboszlói fodrászsegéd és közvetlítés
piaci ellenőr bűnügyét, akit a de-
mokratikus államforma védelméről
szóló törvény alapján vont felelős-
ségre a Népbírósg. A vád szerint
szekeren haladva vitakozás közben
ezt mondta volna: „Csak gazemberek
akarják a malmok közbeségítését és
államosítását”, — majd azt mon-
dotta, hogy „csavargók, tekergők
kaptak földet a földbirtokreform-
nál” és utána sértő hangon nyilat-
kozott a földbirtokreformról. — A
vádolt azt állította, hogy a fejle-
ntés bosszú máve, mert többeket
feljelentett a piaci ellenőrség során.
Annnyit mondott, hogy „bolondok”,
akik a malmok közbeségítését kíván-
ják és amikor erre sértő szavakkal
illették, használt szintén sértő ki-
fejezést azokkal szemben, de szemé-

lyekere mondotta a kijelentést, nem
a földbirtokreformra általában. Majd
azt állította a Népbírósg előtt,
hogy régi földelatti kommunista
volt. A tanúk: Elek Sándor, Király
Lajos, Ebleskey Ferenc bizonyították
a vádat: mire a Népbírósg meg-
állapította Fekete bűnösségét és 4
havi fogságra ítélte. Az ítélet jog-
erős.

447 liter szeszt lopott egy vasúti tolvajbánda

A nyírmartonfalvi szeszfeldolgozó
Kisvárdára szállítottak vasúton 3176
liter szeszt. A vasúti kocsit útköz-
ben ismeretlen tolvajbánda feltörték és,
az italkedvelő tolvajbánda tagjai 447
liter pálinkát zsákmányoltak.
A szesztolvajok csak a kincstár-
nak 6280 forint kárt okoztak a lo-
pással. Kézrekerítésükre a rendőrség
megindította a nyomozást.

Selyemharisnya SWEICI NADRÁG kombiné, női divat szüvetek nagy választékban TÓTHVALUSSY-NAI, Piac u. 40. Hangya borbáz

H I R E K

— A Kisgazda Párt győzött a
hódmezővásárhelyi ipartestületi vá-
lasztásokon. A választáson, mely
iránt rendkívül nagy érdeklődés nyil-
vánult meg, a hivatalos listára 336,
a Kisgazda Párt helyi iparos csoport-
ja által benyújtott listára pedig 753
szavazat esett. Ugyancsak a kis-
gazdapárti lista győzött az orosházi
ipartestületi választásokon is.

— Magyar múkincsek a bécsi néprá-
jzi múzeumban. A bécsi Népráji
Múzeum pincéjében leltározás alkalmá-
val hatalmas csukott ládákat ta-
láltak. Csakhamar kiderült, hogy a
tárgylt magyar házakból való és
azokat SS-katonák harcosolták össze.
A múkincseket, köztük több vil-
lághírű festő képét minden csoma-
golás nélkül zárták a ládába, mel-
lyek jórésze megsérült.

— A Magyar-Szovjet Művelődési
Társaság jogtudományi szak-
osztálya március 1-én, szombaton
délután 6 órákor összejövetelt
tart, ahol dr. Lengyel Miklós ügy-
véd tart előadást „A szovjet igaz-
ságügyi szervezet” címen. Érdeklő-
dőknek szivesen lát a Társaság.

— A kerületi Kereskedelmi és
Iparkamara mellett működő Vé-
kényező Bizottság f. hó 23-án,
pénteken délután 3 órákor a Ka-
mara hivatalos helyiségében ülést
tart.

— Az árpádi hívek dr. Hegy-
aljai Kiss Gézát, lelkipásztorukat
névnapja alkalmából kedves ün-
nepsg keretében köszöntötték.
Törös Gabriella, az iskolásgyer-
mekek, Csató Mária tanítónő a hí-
vek nevében köszöntötte a „min-
denki papját”. Özv. Adonyi Sándor-
né a papkötő három versét
mondta el. A köszöntőre Hegy-
aljai Kiss Géza megragotottan vá-
laszolt.

— Öt ezer forintot költ a város
a volt tüzeiaktanyában felállít-
tandó fedezett állomás berende-
zésére és a szükleges építkezé-
sokra.

— A városi Közmunkahivatal
értesíti az érdekelteket, hogy a
hivatala esedékes közmunkavált-
ság befizetéséhez szükleges
nyomtatványokat (beszedési jegy-
zék) minden trafikban ivenként 5
filléres árban szerezhetik be.

— Debrecen város zeneiskolája
pénteken, február 28-án délután
6 órákor tartja I. nyílvános hang-
versenyét a zeneiskola nagyter-
mében: Szele Margit és Gulyás
László zongora tanszak akadé-
miál növendékek Chopin-estje.
Műsoron h-moll és b-moll szoná-
ták és 12 tanulmány op. 25. Je-
gyek igényelhetők a titkári iro-
dában.

— Szövetkeznek a cukrászsegé-
dek. Az állásalan cukrászsegédek
beadvánnyal fordultak a városhoz
és kérték, hogy részükre fizetlet,
műhelyfelszereléssel utaljon ki.
Végh Dezső h. polgármester kijel-
lentette, hogy a Kassa úton lévő
Bódogh-féle cukrászműhely hasz-
nálaton kívül van, így ezt részük-
re ki tudja utalni. A város kéri a
cukrászmestereket, hogy támo-
gassák a segédek, bizonyos ösz-
szegyet ajánljának fel és a műhely
részére pedig felszereléseket. A
cukrászmesterek közül elsőnek
Tóth László cukrászmester aján-
lott fel egy kemencét és üzemi
felszerelést és indítványozta, hogy
minden cukrász munkaadó fejen-
ként 100 forinttal járuljon hozzá
a keletkezett szövetkezet alapít-
kéhez. Ezt az indítványt a többi
mesterek is magukévá tették.

— Új orosz nyelvtanfolyam
kezdte részére. A Magyar-Szovjet
Művelődési Társaság március hó
1-én új orosz nyelvtanfolyamot
indít kezdők részére. Jelentkezni
lehet Vörös Hadsereg útja 49. sz.
alatt a Társaság helyiségében na-
ponként délután 3-5 óráig.

— Az első 15 millió dolláros
amerikai árukölcsön keretében
csütörtökön 19 vagon gépkocsi,
vontató- és pótkocsi érkezett s to-
vábbi 20 vagon érkezését jelzik a
határról. A pamutgyárak részére
10 vagon nyersanyag futott be a
kelenföldi pályaudvarra.

— Ügyeleti gyógyszerárak:
„Arany Angyal” Vörös Hadsereg
útja 50. „Sas” Hatvan u. 66.

— Szalacit éllette Frank Antal
pécsi keztyűmester. A Népbírósg
ezvévi börtönnel súította.

— Elmaradt a tárgyalás az
ügyvéd távolléte miatt. A debreceni
népbírósg most tárgyalta
volna Gavallér András 42 éves jó-
zsa lakos bűnügyét. A vád sze-
rint 1944 nyarán Hajdúszent-
györgy internálótáborban elárulta
a német őrségnek, hogy dr. Teitel-
baum Mór ezlovákiai ügyvéd, akl
szintén ott volt internálva, szükni
akar és említett a németek efozták
szükés közben Teitelbaumot. A
tárgyalást a népbírósg elnapolta,
ugyanis a védőügyvéd igazoltan
nem jelent meg, úgyisintén a két
tanu, — akik véletlenül szintén
ügyvédek, — kimentették magu-
kat, hogy más helyen tárgyalnak,
és nem tudnak megjelenni. Az új
tárgyalást rövidesen megtartják.

— Zsebtolvajbánda garázdálko-
dik a pályaudvaron és jegyváltás-
nál, árufeladásnál fosztogatja az
utasokat. Legutóbb Simkó Aladár
budapesti műegyetemi hallgatótól
lopták el pénztárcáját 300 forint-
tal és fontos iratokkal.

— Szeged 1 millió 200 ezer forint
kölcsönt kap hídépítésre a Gazda-
sági Főtanácsól.

— Sorozatos lopásokat követtek
el ismeretlen tettesek a diákot-
thonban. Móra Ferenc otthonveze-
tő feljelentése szerint nagyértékű
ruhameüt, töltőtollakat és pénzt
loptak a tettesek.

— A hajtány átfordítása kú-
ben megcsúszott a jeges víz-
nyomon és a kerék balkeze több új-
ját összeroncsolta. Makai János
Kút-utcai lakosnak.

— A bolíviai. A bolíviai
Beni tartományban nagy árvíz
pusztult, mely mintegy 10.000 em-
bert körülzárt. A világtól elvágtott
emberek mentése amerikai víztirepu-
lógépeken folyik.

GYÁSZROVAT

Fájdalommal megtört szívvel
tudatjuk, hogy szeretett édes-
anyánk, nagyanyánk özv. Gyulay
Józsefné szül. Osváth Juliánna
február 26-án elhunyt. Temetése
szombaton 1 órákor lesz a Közte-
mető II. B. ravatalozóból. Gyá-
szolják: Gyermekel, unokái, roko-
nai.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon
jóbarátoknak, szaktársaknak, ro-
konoknak és a honvédségnek, akik
fiam, Simon István temetésén
résztvettek és nagy fájdalomunk
enyhítésében bármily módon se-
gítségemre voltak, ezúton mon-
dunk hálás köszönetet. Simon
Istvánné, Magoss György tér 6.

Alulírottak mély fájdalom-
mal tudatják, hogy

Özv. Bodnár Józsefné
szül. Polk Mária
77 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délelőtt 11 órákor lesz a díszravatalozó-
teremből a ref. egyház szertar-
tása szerint.
Szerető gyermekei: dr. Bodnár
József feleségével Tabakovszky
Matildával, valamint unokái és
a kiterjedt rokonság.
Mindenkülön értesítés
(gyászlap) helyett. — Lakás:
Bathányi utca 18. Gebauer
temetkezési vállalat.

K. Nagy Lajosné
Vinoze Veronika
65 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 3 órákor
lesz a Köztemető ravatalozó-
teremből a rom. kat. egyház
szertartása szerint. Gyászolják:
gyermekei, vejei, menyei, uno-
kái és a kiterjedt rokonság,
valmint jószomszédai és jóle-
merősei. Minden külső érte-
tés (gyászlap) helyett. Lakás:
Kuruc-utca 112. — Gebauer
temetkezési vállalat.

KÖSZÖNETNYILVANÍTÁS
Tragikus hirtelenséggel el-
hunyt nagyon szeretett
gyermekünk, testvérünk és
sógorunknak HIRPI Gyula
festőművész, okleveles ta-
nárnak a temetésén meg-
nyilvánított részvételért, a ra-
vatalára küldött koszorúk
és virágokért rokonaink-
nak, jóbarátainknak, ismer-
őseinknek és mindazoknak
kik mérhetetlen nagy gyá-
szunkban velünk együtt
éreztek ezutói his hálás kö-
szönetünket fejezzük ki.
A gyászoló család.

**A napokban kifogyott
Kisgazda naptár
ismét kapható a Kiadóhivatalban**

